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Reformpolitika utján
Nem hiába várta a magyar politikai élet 

=8 af egész közvélemény már hetek óta feszült 
érdeklődéssel Gömbös Gyula szolnoki be­
szédét, a kormányelnöknek ez a legújabb 
megnyilatkozása teljes mértékben kielégítette 
a hozzá fűzött reményeket és várakozásokat. 
Külpolitikai vonatkozásokban és a belpolitika 
területén egyaránt kitért a miniszterelnök 
minden egyes fontos kérdésre s részletesen 
kifejtette annak a reformpolitikának az útját 
melyen a magyar nemzetet a jobb jövő felé 
vezetni kívánja. Ezúttal is a megszokott ha­
tározottság, nyíltság és férfias őszinteség 
jellemezte Gömbös Gyula beszédét, leple­
zetlenül és minden kétséget kizáróan fejtette 
ki mondanivalóit és jelölte meg a kormány­
zati politika legközelebbi irányvonalát.

Nagyon találóan jellemezte a miniszter- 
elnok egyes ellenzéki körök gondolkozás- 
módját, amikor azt mondotta, hogy vannak az 
országban olyanok, akik félnek a reform­
politika megvalósításától. Ezek ugyanis azt 
mondják, hogy a mai nehéz külpolitikai hely­
zetben nem lehet belpolitikai reformokra, a 
magyar é et sürgető problémáinak rendezé­
sére, kirívó visszásságának orvoslására gon- 
dolDi. Viszont, ha a kormány újabb küino- 
litikai terveket készít elő, akkor ezek az 
aggályoskodások arra hivatkoznak, hogy nehéz 
az ország gazdasági helyzete, tehát ezek 
szerint a leghelyesebb politika a mozdulat­
lanság és semmittevés lenne. Mennyivel több 
f.*Y !ent|ület és igazság rejlik abban a po­
litikai elgondolásban, melyet a miniszterelnök 
vetített a szolnoki hallgatóság és az ország 
közvéleménye elé! Ez a reformpolitika nem 
riad vissza a nehézségektől, nem aggályos­
kodik és nem törődik bele a mai keserves 
viszonyokba, hanem alaposan átgondolt és 
céltudatos újításokkal akarja a nemzetet erőssé 
egészségessé tenni s e belső megujhódás 
révén a magyarság számára a Duna-meden- 
cében azt a helyet biztosítani, amelyet törté­
nelmi hivatása alapján megérdemel. S miután 
ma miként az egész világon — úgy 
nálunk is legfőkép a gazdasági válság sor­
vasztja, gyengíti a nemzet életerejét, a kor­
mányzati reformpolitika homlokterébe is a 
gazdasági téren tervbevett újítások, a magyar 
termelőrétegek elsősorban a gazdatársadalom 
felsegitése és megerősítése áll. Ez a célki­
tűzés vezeti a magyar külpolitikát, mely a 
múlt év márciusában megkötött római egyez­
ménnyel elérte azt, hogy a magyar búza ára 
hat és. fél pengőről tizenöt pengőre emelke­
dett. Méltán hivatkozott a miniszterelnök arra 
hogy ez az eredmény a magyar diplomáciá­
nak, a hivatalos magyar külpolitikának uj 
stílusát, a változott viszonyokhoz való alkal­
mazkodását igazolja, mely a nemzet igazi 
szükségleteit már nem a régi diplomaták 
monokliján, hanem a búza árának szemüve­
gén keresztül nézi.

Az ország gazdasági helyzetének fel­
javítását célozzák elsősorban azok a reformok 
is, amelyek a miniszterelnök bejelentése sze­
rint a kormány a jövőben a törvényhozás elé 
készül terjeszteni. Ezek között első helyen I 
áll a telepítési törvényjavaslat, melynek meg- !

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f., 
vidékre 70 f. Hirdetések miliméter soronkint 5 
szovegkozotti reklómhir és nyilttér sora 20 f. 

—-Állandó hirdetőinknek árengedmény.___

Elmarad* a Farkas Béla dr. főispán elleni 
inzultus tárgyalása

1« PoCeí”bern 29-én felháborító támadás 
történt Farkas Béla dr. főispán ellen. A fő­
ispán ágyban fekvő beteg volt, de igy is 
végezte hivatali működését. A vásárhelyi iga­
zóló választmány a főispán betegágvánál 
tartotta ülését, amely az akkor lefolyt tör­
vényhatósági választások eredményét vizs­
gálta felül. Az ülésen, mint hallgatóság részt- 
vettek a vásárhelyi szociáldemokrata párt 
megbízottai, akik erre az alkalomra szintén 
átmentek Szentesre.

Az ülés berekesztése után Karácsonyi 
Ferenc a szociáldemokrata párt vásárhelyi 
csoportjának megbízásából arra kérte a fő- 
íspánt, hogy autóköltségüket fizesse meg A 
főispán a kérésnek eleget tett, de néhány 
pillanat múlva példátlan inzultus történt. 
Erdei István, a vásárhelyi szociáldemokrata 
párt volt titkára, aki a múlt héten kommu­
nista szervezkedés miatt letartóztatásba került 
berontott a főispán hálószobájába s ott kö- 
vetelni kezdte ő is az autóköltséget, majd 
sértő szavakkal ille-te a főispánt. ^

A főispán, akinek ekkor 38 fokos láza 
volt, felszólította Erdeit, hogy hagyja el a 
betegszobát, amely az ő magánlakása, kü­
lönben is a gyűlésnek már vége van. Erdei 
erre újabb sértésekkel felelt és támadólag a 
főispán ágya felé rohant, Gidófalvy Pál dr. 
vásárhelyi városi tanácsnok, a főispán titkára 
íe.ííe„ ártalmatlanná Erdeit és kituszkolta a 
külső szobába. Erdei azonban vissza akart 
szaladni, de a kiabálásra ekkorra már oda- 
érkezett Székely Albert és knockautolta a 
támadót, majd eltávolította a lakásból.

.Erdei István ellen megindult az eljárás 
A vásárhelyi rendőrség őrizetbe vette és 
meg aznap este áthozták Szentesre a nyo­
mozás lefolytatása céljából. Az ottani rendőr­
ség folytatta le a nyomozást, kihallgatta a 
szemtanukat, majd az iratokat áttette a 
járásbíróságra. A kihallgatott tanuk vala­
mennyien terhelőén vallottak Erdei Istvánra 
aki ellen egy rendbeli magánlaksértés vét­
sége és kétrendbeli durva becsületsértés 
vétségé miatt indult meg az eljárás.

. Hétfőre tűzte ki az ügy tárgyalását 
Rácz Andor dr. járásbirósági elnök. A tár­
gyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A büntető osztály földszinti termében 
mar fél tízkor gyülekezett a hallgatóság a 10 
órás tárgyalásra. A tárgyaló teremben padokat 
és széksorokat állítottak be a hallgatóság 
szamara. Háromnegyed tízkor elfoglalta helyét 
Sinóros Szabó Jenő dr. ügyészi megbízott 
m később érkezik vitéz Bonczos
Miklós dr. vármegyei tisztifőügyész, aki a 
sertett Farkas Béla dr. főispánt képviseli. Itt 
van Györky Imre dr. országgyűlési képviselő 
is, aki a vádlott Erdei István védelmét 
latja el.

Tíz óra és László Lajos dr. jegyző a 
foyoson sorba szólitgatja a tanukat. Erdei 
István nincs itt, de nem jöttek el a vásár­
helyi tanuk sem. Távolmaradásuk oka felől 
érdeklődnek a nagy számmal felvonult ujság- 
trok, de senki nem tud felvilágosítást adni.
a j TlÍ óra 5. perckor elfoglalja helyét Rácz 
Andor dr. járásbirósági elnök s megnyitotta 
a tárgyalást. Elsősorban megállapítja, hogy 
Erdei István nem jelent meg. Farkas Béla 
dr. főispán, a sértett fél sem jött el, fontos 
hivatalos ügyei Budapestre szólították. Az 
elnök ezután sorra szólítja a megidézett tanu- 
kat, akik közül csupán Harter Sándor, Hajdú 
József, Gyenes Mátyás és Karácsonyi Ferenc 
jelentek meg. A többi szentesi tanuk, Stam­
mer János dr. tb. vármegyei főjegyző főis- 
páni titkár, dr. Páhy Ferencné, Székely’Albert 
nem mentek el, hiányoztak a vásárhelyi tanuk 
közül is többen.

A tanuk számbavétele után a járás- 
birósági elnök megállapítja, hogy a vád és 
a védelem képviselve van, majd a következő 
bejelentést tette:

— Ma délelőtt 9 órakor telefonértesítést 
kaptam a vásárhelyi rendőrkapitányságtól 
amely közölte, hogy Erdei István nem jelen­
het meg a tárgyalásén, mert kommunista 
szervezkedés alapos gyanúja miatt Ietartózta- 
tasba került, elővezetése pedig a nyomozás 
érdekeit veszélyezteti.

Ítélésénél valóban nem az a fontos, hogy a 
nagybirtok, középbirtok, vagy a kisbirlok a 
leghelyesebb üzemi for m3. A nemzet szem- 
pontjából a telepítésre azért van szükség 
mert a megélhetési, fejlődési és önálló gaz­
dálkodási lehetőséget kell adni a magyar 
falvak kisembereinek azokon a vidékeken, 
ahol jelenleg ez a nép a helytelen birtok- 
megoszlás folytán fejlődni nem tud és leve­
gőhöz nem jut. Szaporítani kell tehát az 
önálló és független falusi polgárok számát, 
azonban nem forradalmi eszközökkel, hanem 
a magántulajdon intézményének tisztcletben- 
tartásával. Megnyugtatásul közölte a minisz­
terelnök azt is, hogy a kormány egyáltalában 
nem ellensége a nagybirtoknak, mivel igen 
Jól tudja, hogy a magyar mezőgazdaságnak 
szüksége van a mintaszerűen gazdálkodó 
nagyüzemekre is, továbbá nem hiányozhat a 
magyar birtokrendszer épületéből a közép­

birtok sem, de elsősorban szükség van sok 
téglára, sok kisbirtokra és önálló, egészséges 
magyar kisbirtokcsaládra, mert ezek a téglák 
tartják az épületet, ezek biztosítják a szilárd­
ságát és ellenállóképességét. Ezért kívánja a 
kormány a telepítésen kívül a magyar birtok­
politika másik két nagy feladatát: a hitbizo- 
manyi rendszer reformját és a tagosítást is 
megoldani, miután ezek a reformok szintén 
a magyar föld és a magyar födmivelőnép 
helyesebb megoszlását fogják eredményezni 

Meg vagyunk győződve arról, hogy a 
nemzeti vélemény örömmel és helyesléssel 
latja, hogy a kormány és annak elnöke egy 
pillanatra sem téveszti szem elől a nemzet 
távoli, nagy céljait s egészséges reformpoliti­
kával kívánja a magyar életet minden vonat­
kozásban, igy gazdasági téren is a mai idők 
követelményeinek megfelelően átalakítani.

Gazdák Malma RÍ ma!mát modernizálta.
(volt HERR E-M ALOM) ^»sőrlésa ,!*szt*ei kivaSé »ók.

^ ^ 1 V Munkás igazolványra 20% kedvezményi ad!
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Miután vádlott nélkül a tárgyalást meg­
tartani nem lehetett, a járásbíróság akként 
határozott hogy a tárgyalást elnapolja és 
megkeresést intéz a vásárhelyi rendőrkapi­
tánysághoz annak közlése végett, hogy Erdei 
István vádlottnak a tárgyalásra való előveze­
tése mikor foganatosítható A vásárhelyi rend 
őrkapitányság értesítése után tűzi ki az újabb
tárgyalást a bíróság.

Együttes bizottsági ülés
készítette elő a hofisapá 

nagyjeSentcíségM közgyüíés 
nagiiresidjét

Mint részletesen közöltük, Csongrád 
város képviselőtestülete pénteken, holnap 
délelőtt 10 órakor közgyűlést tart, amelyen 
fontos kérdések kerülnek megvitatásra.

A közgyűlés tárgysorozatát előbb bizott­
sági ülésen tárgyalták le. Kedden együttes 
ülést tartottak a jog, pénz és egészségügyi 
bizottságok Pnoska János dr. polgármester 
elnöklésével. Ezen részletesen letárgyalták az 
összes tárgysorozati pontokat.

A holnapi közgyűlés napirendje egyéb­
ként póttárgysorozatta! is bővült

líeítöshaliní dűlőben mintegy 
25 ka#, hold föld eladó.

Megbízott:
Dr. BÁLINT LÄ.IOS ügyvéd.

HÍREK

SVIöQ M állítani a sertésárak 
további zuhanását

Szerepcsere
Az s. k. kézjeggyel megindult cikk

sorozat szépen halad a megjósolt végelgyen­
gülés felé. A nagy garral beharangozott “cikk­
sorozat hol folytatódik, hol nem. Mintha a 
szerkesztő pajzán játékba kezdene, be-becsapja 
az olvasót, amikor odaírja: folytatjuk és 
közben másnap nem jelenik meg semmi. 
Egyéni és eredeti felfogás, amelyet csak olyan 
műit után lehet Csongrádon megkockáztatni, 
amilyent laptársunk gyászos szereplésének 
három esztendeje szerzett.

A vergődő cikksorozat azonban nagyon 
megviselhette s. k. urnák az utóbbi időben 
túlságosan igénybevett s amúgy sem nagyon 
teherbíró szellemi képességeit, mert a zökke­
nők után felhagyott az egész cikksorozattal, 
illetve, mikor a nehezéhez ért, s. s. jelzésű 
urna* adta át az egészet. Az ilyen szellemi 
stafé-afutás során tehát s. k. ur ’— minthogv 
horpadt melle már nagyon zihált a távíirká- 
szatnak ettől az iramától — olyan megoldást 
talált, amely' rozoga válIáiról levette a nehéz 
súlyt: s. s. urra testálta az égisz gyászos 
örökséget.

' Ez az s. s. ur közéleti toronyőrködésének 
alkonyán szives-örömest vállalta a megtisztelő 
feladatot s átvette a reszkető tollat. Termé­
szetesen saját örökségéről az r nem feled­
kezett meg : a toronyőri pozíciót s. k. urra 
testálta. A cikksorozat tehát most s. s. ur 
tollából folyik tovább, inig a szellemi vég­
kimerülésben összeroskadt s. k. ur utókban 
rágja a tollszárat a rímek összehozására.

Vyik! Péter szerkesztésében megjelenő ■ 
illusztris laptársunk harcos toliforgatói tehát i 
már cserélgetik a szerepet. Sági János j 
segít Barloss Károlyon.

Ami nemes és emberi dolog. Az arra ‘ 
rászorulókon szellemileg is segíteni. Ha az 
anyagi segítség megvan, miért ne legyen egy 
kis szellemi segítség is.

Ha mindjárt Sági János részéről is 
jön. A cikksorozatnak pedig várjuk a végét. 
Nem azért, mintha válaszolni akarnánk, erre 
a zavaros handabandázásra.

Csupán azért várjuk a végét, hogy ki 
fogja befejezni Sági-e vagy ennek kimerítése 
esetén segítségül hívják — mondjuk — Nyiki 
Pétert...

HUSZÁRPEN6E
20 fül. . KÉKSZiNBEN 24 fii!.
VflDASZTÖLTÉNVGVÁR

Nagyjelentőségű gyűléseket tartott a 
Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara f. 
évi január hó 25. és 26-án. Az első napon 
a Kecskemét-környéki jórást és városi mező- 
gazdasági bizottságok elnökei gyűltek össze. 
Keserű panaszok hangzottak el a sertésárak 
katasztrófáik esésével kapcsolatosan: ma, 
amikor a tengeri ára 12 pengő, a gazdák 
kénytelenek 50—60 fillér körüli áron eladni 
a hízott sertéseiket. A gazdaérdekeltség kö­
veteli, hogy az ismert németországi zsirki- 
vitei hasznából a termelőnek is juttassanak 
valamit, mert ma csak az exportőr húz hasz­
not 3 sertéshizlalásból. Az egész sertészsír 

: export 8—S cég kezében van s azok dikta- 
j tórikusan szabják meg az árakat A Mező 
j gazdasági kamara erélyesen foglalt állást az 
j élősertés árának további rombolása ellen.
: A január 26-iki igazgatóválasztmányi

ülés elhatározta, hogy a Kamara nyugdij- 
1 alapja részére megvásárolja Kecskemét váro- 
! sától a Kamara Aáinfagyümölcsösének terü- 
. letét. Mintegy 60 hold földön, amely azelőtt 

sivár futóhomok volt, a Kamara kiváló szak- 
i férfiai 8 év munkájával paratlan tökéletesséuü 
! mintagyümölcsöst létesítettek. A területet 

eddig a Kamara bérbe bírta a várostól, most 
azonban elhatározta annak megvételét.

Dr. dabasi Halász Móric megrázó sza- 
I vakkai adta elő azoknak a gazdáknak kéí- 
; ségbeejtő helyzetét, akiknek birtokuk a Duna- 

völgy Lecsapoló Társulat területére esik. 
j Ezekre a birtokosokra most egyszerre vetettek 
! ki 5 esztendei elmaradt illetéket, amely intéz­

kedés végső katasztrófába sodorja az érdekelt j 
, lakosságol, mert ennek eleget tenni nem tud 
, ha végrehajtják, az egész vidék népe 
I koldusbotra jut. A Kamara sürgős közbe- \ 
I lépési indított meg.
I Sz níjóby-Staub Elemér elnök üdvö- i 
I zölte az újjáalakult igazgató-választ mányi , 
I első gyűlése alkalmából. Az újonnan megvá- i 
: lasztott alelnökök közül Keresztes Mihály 
I hódmezővásárhelyi törpebirtokos tett hitet a 
i nemzeti gondolat és a magyar föld szeretete 
j mellett.
í Dr. Geszlelyi Nagy László igazgató 
I terjesztette elő igazgatói jelentését, amelyben I 
í a Kamara munkásságát ismertette A gyűlés I 
I foglalkozott a tejkérdés szabályozásával, a :
: mezőgazdasági alsófoku szakoktatás kérdé- i 
I sével, a rádiós gazdasági előadások célsze- ! 

rübb beosztásával, a túlzottan magas vasúti 
fuvardijtételekkel, a háziipar elterjesztésével, 
a szeszfőzési dijak leszállításával, az adózás 
egyszerűbbé és aranyossá télelével, valamint 
a gazdaadósságok rend ésév 1 Majd dr. 
Vaja Béla h. igazgató a külkereskedelmi kér- I 
déseknex a gazdákat érdeklő részét ismer­
etté Több bizottsági tag kifogásol:a a tago- 
sitási költségek magas voltát és a tervbe- 
vett országos tagositási munkáknál a Kamara 
erre nézve kedvezőbb megoldást kivan

A szőnyegen lévő kérdésekhez hozzá- ' 
szóltak: gróf Teleki Mihály és S. Bálint 
György alelnökök, Mocsáry Dániel, Medveczky 
Károly, inárcsi Farka- Ferenc, Máriássy 
Mihály, vitéz Baskay Gyula, v. Szemlaky 
György.

A gyűlésen részt vett igazgatósági tagok 
egyhangú lelkesedéssel állapították meg, 
hogy a Kamara vezetősége gazdag program al­
jának mily nagy agilitással és ügybuzgalom­
mal lesz eleget. A bizottság nevében Lázár 
Lajos gazdasági főtanácsos szólalt fe! és 
kérte Szcntjóhy- Staub Elemér elnököt, dr. 
Gesztelyi Nagy László igazgaiót és az egész 
elnökséget, hogy a megkezded irányban 
tovább haladva vigyék eredményre a gazda­
érdekek időszerű kérdéseit.

Bábjáték
Városunk közszeretetben álló, érdemek­

ben dús, kiváló bábjátékmestere, a Magister 
Carolus, aki a népszerűségnek most van a 
tetőfokán, most az egyszer durcás hallgatásba 
burkolózó!, nem válaszolt a vasárnap feltett 
„elegáns“ öt kérdésünkre. Hoszu lelki harc, 
gyötrelmes belső tusakodás után rájöttünk, 
hogy miért. Ezekre a kérdésekre ugyanis 
már nem lehet olcsó grimasszal válaszolni 

; (a Rinaldó Rinaldinire is jó ráfizetett), mert 
j például azt megmondani, hogy egy politikai 

exponens által összehívott politikai gyűlés 
j miért politikamentes, azt nyíltan nagyon 
j nehéz indokolni. Hogy egy egységespárti kép- 
j viselő miért nem meri, vagy akarja Gömbös 
; miniszterelnök nevét a nyelvére venni az is 
j egy olyan titok lehet, ami; úgy látszik nem 
: tanácsos és hasznos a nyilvánosság előtt ki- 
, teregetni. A harmadik kérdésre mi is meg 
; tudunk felelni, tudnillik a nagy „közszere­

tetben álló, kiváló“ képviselő ?. nemzeti egy­
ség érdekében csak 1 (egy) beszédet mon­
dott Csongrádon. Hogy mint a vármegyei 
nemzeti egység egyik vezetőfunkcionáriusa 
mit tett a nemzeti egység megteremtése érde­
kében, erre a kérdésre negativ a felelet. 
Mi nem hidunk semmiről, ha tett is nagy 
titokban tehette .. . Hogy szeretett Carolus 
mestere miért hagyta ki az első bábjátékelő­
adásból, ezt nem tudjuk, lehet, hogy pszi­
chikai, de az is meglehet, hogy materiális 
oka van. Nem tudjuk és valószínűleg nem is 
fogjuk megtudni sohasem

Arra a Cs H. által már vastag betűvel i 
hatodszor kinyomtatott és Bodóné receptje 
szerint mindig másról beszélő hosszú hasábos 
cikkekkel alátámogatott kérdésre pedig, hogy 
vannak-e hathatós támogatói Csongrádiak, 
talán válaszolunk sommásan, ha befejeződ ek. 
Itt csak egy kitételre térünk rá röviden. Az 
egyik cikkben észrevettük, hogy Carolus 
misternek nagyon fáj a vád, amelv szerint a 
toronyőr tisztességben elkopott tógáját itt-ott 
ő is a vállára szokta teregetni. Nohát, ezen 
nagyon csodálkozunk. Mi van ezen szégyelni 
való? Miért fáj ez a vád ? Vagy ez a fájda­
lom burkolt beösmerése annak, hogy nem 
valami hízelgő dolog a toronyőr imént

Csongrádi pfccl árak.
,935.jani ár 29.
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Kukorica \
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Elértéktel medett
arvapénzt < után 

nem adnak segélyt
Az árvaszéknjl kezelt ko- 

ronaértékü pé|ek elérték­
telenedése miatt segélyért 
fordultak a beli ^miniszter­
hez. A kerele nre tegnap 
érkezett válasz minisztéri­
umból, mégpec g elutasító 
válasz.

Közli a minisaérium, hogy 
ezidő szerint nincs olyan tör­
vényes rendelkezés, amely a

nál kezelt

! aposztrofált ruhadarabjának a felöltése? Ejnye 
ejnye, mennyire sajnáljuk mi szegény Carolus 
mestert, hogy ekkora szégyen érte ezzel a 
„meggondolatlan" váddal... Hiába, csak nem 
nyugodt foglalkozás ez a bábjáték-mesterség. 
De mit ajánljunk orvosságnak. Hm, hm .. . 
Foglalkozást, vagy legalábbis működési te­
rületet kellene változtatni. Egy kis levegő­
változás jót tesz testnek, léleknek. Higyje el 
nékiink kedves, kiváló Carolus mester

— JtiziistS-akodaiom. Ferencz Gáza, 
jelenleg a félegyházi tan:tóképzői mézet gya­
korlóiskolájának tanára, aki hosszú ideig 
tanított Csongrádon is, 29-én ünnepelte fele­
segével. Székely Erzsébet tanítónővel házas­
sága huszonötödik évfordulóját.

- Sörpiac. A borpiacon a múlt héten 
a helyzet változatlan volt. A termelők az el­
adásoknál tartózkodóan viselkedtek és a 
készletek ha nem is gyorsan, du láthatóan 
gyérü.nek. A belföldi fogyasztás ezzel szem­
ben nem emelkedik és a termelők részéről a 
tartózkodó álláspontot az osztrák piac meg­
élénkült érdeklődése okozza. Az Alföldön 
kistermelőknél alacsonyabb fokú borok hektó- 
literenként ab. pince I 70—1.90 pengőért, 
uradalmi tételek ab. állomás, fejtve 2--2.30 
pengőért kaphatók. Magasabb f,ikn borokért 
különösen ha a bor édeskés is, 2.50—3 
pengőig, sőt minőségi boroknál azon felül is 
kérnek a termelők. Nagyobb tételek nem 
igen cserélnek gazdát.

_yá mpénztára 
j készpénzek való izálását ren 
j del né el. Elle rkezőleg, ; 
! valorizálásból í gyámpénz 
j tári kezelésen a apuló pénz 
■ tartozások ki v nnak zárva 
I Minthogy a vo atkozó ren 
j delet szerint esik a gyám 
j pénztáraknál I szelt hadi- 
: kölcsönkölvényi c tulajdono- 
I sai részesilhető: segélyben 
j olyan alap petig, melyből 

a gyámpénztári oénzek elér- 
; téktelenedése következtében 
i károsullak segítletők volná­

nak, nem áll rí ndelkezésre, 
I a kérelmei fedeiet és törvé- 
; nyes alap hiánj íban el kel- 
i lett utasítani.

yAKODAiMi Meghívót

DÍSZES KIVITELBEN, jUTÁNYOS 
ÁRON ÉS GYORSAN KI

»S Z11. B E R«-KÖNYVN YO >1 f) .\,

Vaiamenny sportot 
keli taiitani 

a középiskolákban
Két év óta olynak már 

az előkészítő mmkálatok a 
középiskolai esi nevelési t an­
terv megoldásira. Hóman 
Bálint kuituszm niszter tan­
ügyi reformjána; egyik lé­
nyeges pontja ugyanis a 
középiskolai tornaórák tan­
tervének átdolgozása.

Az uj fanten a jelenlegi 
testnevelési órák számát nem­
csak felemeli, lanetn törvé­
nyesen intézményesítve, be­
vezeti a középiskolákba az 
ö: zes sportokat. A refor­
mot el rendelő miniszteri 
rendelet végrehajtása úgy in- 
tézk dik, hogy az uj tanterv 
1935 őszén lép életbe.

IDT
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Figyelem!
3. oldal.

30 40 %)-kal olcsóbb 
mint eddig volt.

Részletfizetésre is árusítom !
SZÉP KIVITELŰ

SZENTKÉPEK
arany és fényezett keretekben is.

HEClEDŰE
s egyéb hangszerek, valamint 
mindazok alkatrészeit, melyek 
nagy választékban vannak raktáron, 
feltűnő olcsó árakon árusítom.

Szives látogatást kér

Palásti László |
kereskedő Kossuth Ferenc-u. 1

1

####

•téktel medett 
ipénzái utáni
adna
vaszékn

segélyt 
kezelt ko-

kü pén :ek elérték- 
»e miatt segélyért 
: a beli ijyminiszter- 

kerele nre tegnap 
válasz tninisztéri-

Lapunk legközelebbi száma 
szombaton, Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony napján jelenik meg.

Súlyos iíéleí egy c^aanyteleká 
szülésznő elSen. Súlyos Ítélet érkezett le 
a Kúriától a vármegyére Gyergyádesz Istvánná 
Muladi Zsófia csanyteleki szülésznő ellen. A 
Kúria magzatelhajtás miatt egy évi börtönre 
ítélte a szülésznőt, mig Bukricz Anna oda­
valósi 19 éves leányt, mint tettestársat 2 
hónapi fogházra, Táncos János felbujtót 3 
hónapi fogházra es özv. Gera Páiné Fischer 
Esztert 1 hónapi fogházra. Az ítélet alapján 
a szülésznőtől megvonták a működési en­
gedélyt.

— Nagyszabású kutya kiáltás 
fesz a mezőgazdasági kiállítás ke­
reteben. A március 21—26. napjain ren-

juhászra, juhászbojtárra nézve szeptember 
hó 31. napjában. A túlnyomóan szőlő, 
vagy kertgazdaságban (dohánykertészetben) 
teljesítendő szolgálatokra szerződött gazda­
sági cselédekre nézve pedig december hó 
31. napjában határozza meg.

Tehát március 31-vel fog végződni a 
szolgálati idő akkor is, ha azt a gazdasági 
cseléd éves szerződés alapján április hó 1. 
napja után kezdte meg.

A törvény szerint ezeket a rendelkezé­
seket már azokra az éves szerződésekre is 
alkalmazni kell, amelyek az 1935. évi már­
cius hó 31. napjánál később járnak le, vagyis 
ennek megfelelően ha a gazdasági éves cseléd 
szerződése a megállapodás szerint pl. 1935. 
évi április hó 24. napján, vagy 1935. évi 
szeptember hó 29. napján járna le, a szer­
ződés 1935. évi február hó 1. napjáig már 
1935. évi március hó 31 re felmondható.

Ha a felmondás jogával február hó 1. 
napjáig egyik fél sem él, azt az eredeti fel­
tételekkel április hó 1. napjától számított 
további egy évre meghosszabbítottnak kell 
tekinteni

Abban az esetben, ha a gazdasági éves 
cseléd szolgálati ideje szerződésben megálla­
pított időtartalomnál a törv. javaslat törvény­
erőre való emelkedése folytán rövidebb lesz, 
a cseléd bérét és minden más járandóságát 
természetesen csak a törvény által meghatá­
rozott végződés! időpontig igényelheti.0

Csongrád, 1935. január 23.
Polgármester megbízásából:

Lm by Árvéd 
gazd. ü. o. v.

vagy elszigetelt falbéléséről áradó hideg le­
vegő utján történik,

olyan tárgy, illetőleg anyag hűtésére, 
amelynek a jéggel vagy jég olvadékával érint­
kezései szilárd anyagból készült, vizhatlanul 
zárt burkolat (pl. hordó vagy más tartály) 
teszi lehetetlenné és amelyet azután a fo­
gyasztó közönségnek más burkolatban vagy 
burkolat nélkül szolgáltatnak ki,

olyan élelmiszer és ital hűtésére, ame­
lyet a hűtés és az elfogyasztás közötti idő­
ben még fel kell főzni, vagy meg kell sütni.

3* ,Az L bekezdés c) pontja nem nyer 
alkalmazást abban az esetben, ha vevő ipari 
kereskedelmi vagy más üzem tulajdonosa az 
eladó részére írásbeli nyilatkozatot ad arról 
hogy a jeget csakis a 2. bekezdékben emlí­
tett módon, illetőleg célra használja.

Miről Cseuz Imre, Ausländer Jenő, 
Kaszanitzky Gyula, a Keresztény Gőzmalom 
jégüzeme, a városi tiszti főorvos értesitendők. 

Csongrád, 1934. évi december hó 28.

Dr. Piroska János
polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

498.'1935. sz.
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széles keretei között nagyszabású kutyakiálli- 
tás isjesz, az újjáalakult Magyarfaj.a Kutyá­
kat Tenyésztők Egyesülete közbenjöttével, 
amelyen a fejlett magyar ebtenyésztés leg­
kiválóbb példányait fogják bemutatni. Külö­
nösen a magyarfajta ház- és nyajörző kuiyák 
(komondorok, kuvaszok, pulik és purnik), 
vadászkutyák (vizslák, vérebek, spánielek, 
foxterrierek, tacskók, agarak) és őrző, úgy­
nevezett rendőrkutyák (farkasebek, dober- 
marmoir, airdaleterierek és magvar kutyák) 
lesznek nagyszámú, fajtiszta egy edd el kép­
viselve. A kiállítás iránt nemcsak a fővárosi 
kutyakedvelők, hanem a fajtatiszta kutyákkal 
rendelkező gazdák is nagy érdeklődést mulat­
nak, erre való tekintettel nem törzskönyvit, 
de kétség .ivül fajtiszta egyedek is kiállítha­
tó!^ A vidékről bejelentett kutyákat 50 szá 
zalékos szállítási kedvezménnyel lehet a kiál­
lításra felküldeni és visszaszállítani. A kiállítást 
ez évben erre a célra épült tetszetős külsejű 
uj pavillonban fogja a rendezőség elhelyezni, i 
A kiállítással kapcsolatban vadászkutya- és í 
rendőrkutyabemutatót, nemkülönben kotorék- ! 
és patkány fogó versenyeket is terveznek. 1 
Minthogy a kiállítható ebek száma korlátozva 
van, az egyesület (cime: Budapest VII., 
István-ut 2.) csak február 20-ig fogad e! be­
jelentéseket.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a csongrádi 

cs-mdörörs, az 0. F. B. által juttatott ! hold 
130 négyszögöl területű ingatlanról lemondott.

Felhívom mindazokat, akik arra az 
ingatlanra igény! tartanak, igényüket a város 
gazdasági hivatalába 33 nap alatt jelentsék b \ 

Csongrád, 1935. évi január hó 23,-án.

Polgármester megbízásából:
Luiby Árvéd 

főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

ad. 5356 — 1/1934. sz.
Tárgy: Jéggyüjtőhely kijelölése.

Hirdetmény.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
606/1935. sz.

Tárgy: Az éves gazdasági cselédek 
szolgálati ideje.

Hirdetmény.
M. Kir. Föidmivelésügyi Miniszter Ur 

31.300/1935. VI.-3. számú rendelete alapján 
felhívom a gazdaközönség figyelmét arra, 
hogy a közeljövőben megjelenő törvény a 
gazdasági éves cseléd szolgálati idejének 
végső időpontját, az egyes gazdasági ága­
zatok különleges követelményeinek figyelembe 
vételével az ország egész területére egysé­
gesen állapítja meg; amennyiben ezt az 
időpontot a gazdasági cselédekre általában 
március hó 31 vei állapítja meg, inig a

A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter 
1934. évi 17233. sz. rende se érteimében 
természetes jég gyűjtésére a H >lt-Tiszaágnak 
a Vágóhidtól délre fekvő részét, jelölöm ki 
olykepen, hogy a jég gyűjtéséi csak a vágó­
híd leeresztő csatornájától legalább 300 méter 
távolságon kívül engedélyezem. A Holt-Tisza 
vizének az Országos közegészségügyi intézet 
által észlelt bakterológiai vizsgálata és a véle­
ménye al pján Holt-Tiszaágböl gyűjtött jég 
forgalombahozatalát a 17233/1934. K. M. 
rendeletben előirt korlátozással engedélyezem. 
Figyelmeztetem tehát a jégtermelőket, hogy a 
törvény értelmében

1. Korlátolt forgalmú jeget tilos:
a) közvetlenül a fogyasztó közönség 

részére (háztartási célra) eladni;
h) rendeltetésszerű használat során az 

emberi szervezettel közvetlen (belső) érintke­
zésbe jutó tárgy, illetőleg anyag (például: 
étel, ital stb) hűtéséhez, valamint a gyógyí­
tás körében alkalmazott hűtéshez használni;

c) olyan ipari, kere kedelmi, vagy más 
üzem részére eladni, amely a b) pontban 
említett tárgyat, illetőleg anyagot közvetlenül 
a fogyasztó közönségnek árusít;

2. Az 1. bekezdés b) pontjára nem 
vonatkozik:

olyan berendezés mellett végzett hűtésre, 
amely jégnek vagy jég olvadékának a hütött 
tárggyal érintkezését kizárja, például ha a hű­
tés épület, jármű elkülönített jégkamrájábó!

Csongrád megyei város adóhivatalától 
A. 8010/19347777 ~

Hirdetmény
Figyelmeztetem az érdekelt munkaadő- 

kaí, hogy az Országos Gazdasági Munkás- 
penz’.ar kötelékébe tartozó gazdasági cseléd­
jeiket, úgymint: bérest, kanászt, kocsist, 
gulyást, dohánytermelésre szegődött gazda­
sági cselédet, valamint a gazdaságban alkal­
mazott szegődményes idénymunkásokat, ipa­
rosokat: kovácsokat, bognárokat, gépkezelőket, 
fűtöket stb balesetbiztosítás céljából az al­
kalmazás napjától számított 8 napon belül 
bejelenteni kötelesek. A bejelentést a városi 
adóhivatalnál kel! megtenni a hivatalos órák 
alatt.

A balesetbiztosítás alá tartozó fentebb 
megjelölt gazdsági cselédek után egyenként 
1 P 44 fillér balesetbiztosítási járulék fize­
tendő be a városi közpénztárnál

Felhívom az érdekelt munkaadókat, 
h?ßy gazdasági cselédjeiket balesetbiztosítás 
ce.jab:: okvetlenül jelentsék be és az 1 P 
44 fillért késedelem nélkül fizessék meg, 
mert, ha a balesetbiztosítási járulék később 
fizettetik be, mint az alkalmazottat ért bal- 
ese> ideje, ugy a munkaadó az Országos 
Gazdasági Munkáspénztár részéről semmi­
féle támogatásban nem részesül, a baleset­
biztosítási díj azonban tőle a közadók mód­
jára oe fog hajtatni és a műnk 'adó a 
cselédekkel szemben a balesetből származó 
minden költségért teljes anyagi felelősséggel 
tartozik, — mig a szabályos bejelents és 
balesetbiztosítási dij lefizetése esetén a munka­
adónak minden kiadását megtéríti az Országos 
Gazdasági Munkáspénztár.

A balesetbiztosítás 1935. évi január hó 
i-föi 1935. évi december hő 31-ig terjedő 
egy évre szói. Az időközi cselédváltozásért 
külön dijat fizetni nem kell, azonban a biz­
tosítási dij hatályának a belépő cselédre való 
kiterjesztése végett, az eltávozott cseléd helyett 
belépett másik cseléd a belépés napjától 
számított 8 napon beiül a városi adóhivatal­
nál bejelentendő.

Csongrád, 1934. évi december hó 28.

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

KÖNYVUJDQNSÁGI ÉRTESÍTŐ
8FS I

Az alábbi müvek most hagyták el J 
a sajtót s a I

„SZILBER“-KÖNYVKERESKEDÉSBEN j 
bolti áron kaphatók:

.8 Nádasdy. Délszlávok............................16._ p
Móricz: Hrdély....................................5,_ p
Hegedűs : Kossulh L, legendák hőse 5.— P 
Inyesmesler 1000 uj receptje . . . 3 — p 
Szomoiy. Horch tanár úr ... . 3.60 P
Kádár: önbüntetés............................ 4 80 P
Rádió évkönyve 1935-re........................3__ p« í ■

S



4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
1935 január 31.

INGYEN (Asszonyom!
kímélje egészségét.beszereljük lakásába a

villanyvilágítást

Havonta
30 fillér bért Fizet csupán,

Tíz év után
Öné díjmentesen 
a berendezés.

Kölcsön adunk:
Vasalót havi 15 Fill, bérért. 
Rezsőt havi 15 fill, bérért. 
2 karikás tűzhelyet

havi................. IP bérért
Sütőt havi ...IP bérért 
Hagy tűzhelyet havi 3 P bérért

Irmr—I. ...... . .... ..............

VILLANYTELEP MEGBÍZÁSÁBÓL:
Engel Mihály, Kiss János, özv. Régner Zsigmondné

villanyszerelő-mesterek.
"TEJ-------- -------------

HMM

tesássssi
Jan. 31. csütörtök.

,,„6.45 Torna. Utána: Hanglemezek — 
10.20 Felolvasás. — 12.05 Országos Postás­
zenekar. 1.30 Barabás Lidia hegedül, H. 
Csighy Ella énekel zongorakisérettei. — 4 10 
Hegyaljai Kis Géza előadása. - 5 Zajtay 
Artur dr. előadása. — 5.35 Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. — 6.50 Angol 
nyelvoktatás. - 7.20 Hanglemezek. — 7 35 
Szöllőssy Alfréd dr. előadása. — 8 Karafiáth 
Jenő dr. Jelolvasása — 8 35 Hírek. — 8.55 
A Nero“ c. opera szereposzlásának ismer­
tetése. 9 A milánói Scala-szinház müso- 
rának közvetítése. - 9.40 Kilián Zoltán 
előadása — 10.30 Időjárásjelentés. — 0 05 
Hírek.

Budapest II. 5 05 Hanglemezek. — 7 
Cs. Szabó László előadása. — 7.35 Wein­
garten Paul zongorázik. — 8.20 Hírek — 
8.45 Közvetítés a Bodó kávéházból.

Febr. 1. péntek.
6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 

w^e'°'va^s' — 12.05 Hanglemezek. —
1.30 Dénes József és cigányzenekara. — 4 10 
A rádió diákfélórája. - 5.05 Kotsis Iván 
előadasa. 5.30 Bertha István szalonzene- 
*»■ - 6-55 Cho.noky Jenő dr. előadása.
7.30 Molnár Alice hegedül, zongorakisérettei. 
845 Sportközlemények. - 8.30 Szinmüelő- 
adás a Stúdióban. — 9.25 1. honvédgyalo»- 
ezred zenekara. - 10.10 Hírek, idöjárásje- 
l®n.tés- — 1 U0 Köz vei it és a Valéria-kávéház- 
ból. — 0.05 Hírek

Budapest II. 7.30 Babits Mihály elö- 
“V,8 Budapesti Hangverseny Zenekar, 
y 30 Hírek, időjárasjelentés. — 9.50 Közve­
títés az Ostende-kávéházból

Csongrád megyeijáros polgármesterétől. 
438/1935. sz. 1

Hirdetmény.
Felhívom a gazdaközönség figyelmét 

arra, hogy sáros időben a műútra való fel­
hajtás előtt minden esetben tisztittassa meg 
a kocsi kerekeit, mert ellenkező esetben 
a mulasztást elkövetők ellen az 1890 1. f-c. 
125. szakasza értelmében kihágási eljárás 
fog indíttatni. A csendőrőrsök fel lesznek 
szólítva ezen rendelet betartására és amennyi­
ben szándékos mulasztást észlelnek, úgy a 
mulasztók ellen minden alkalommal a kihágási 
feljelentést megteszik.

Csongrád, 1935. évi január hó 17.
Polgármester megbízásából: 

Luby Arvéd 
gazd.ü. o. v.

URÁNIA
HANGOS MOZI

..................................................................................
Csütörtökön, január 31-én este Vs 7 és 

Vs 9 órakor
Két szenzációs filmcsemege egy műsorban !

Lukács Pál, Elíssa Landi 
és Nils Asther főszereplésével:

Gyertyafénynél
Vidám szerelmi kalandok 8 felvonásban
"--------------------------------------------------------------——------ ------------

Hans Faliadu világhírű regénye:

Mi lesz veled emberke?
Dráma 10 felvonásban. ________

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
den időben felvesz a Sziíber-könyvkereskedes.

Eladó előnyös feltételek mellett 15 hold
szántó közvetlenül a Piroskaváros mel­

lett, esetleg kisebb parcellákban is. Két üzlet- 
helyiség kiadó. Értekezni lehet a Csongrád 
Varosig (öreg) Takarékpénztárnál. X5

'i 1 hold tanyásbirtok a város közelében
■ójUn r‘eteZfe dr' Ság Uios X“

Bukrosok vannak eladóYdr. Kalmár Zoltán 
ügyvéd irodájában Szivák-tér 3. szám 

a|att. 2-2

—Csongrád megyei város polgármesterétől 
327/1935. sz.

Hirdetmény
i^vmhÍLn ,eszem’ h°gy máplányi János 
, , \ 9; hrszamu 196 _;-ö! területű ház
helyéről lemondott.

Felhívom mindazokat, akik erre a ház- 
helyre igényi tartanak, igényüket a város 
gazdasági hivatalábi 30 nap alatt jelentsék be. 

Csongrád, 1935 évi január hő 23.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. (i. o. v.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
_____________ könyvi hatóság.
6302/1934. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Berecz Zsombik József végrehajtatónak 

B. Kiss József (nős Balaton Máriával) végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási 
árverést 200 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a csongrádi kir. járásbíróság 
területén levő, Csongrád megyei városban 
fekvő s a csongrádi 6161. sz. betétben A. I. 
1—3. sor., 9655., 9656/3. hrsz. a. foglalt 
ingatlanra 1515 P 50 fillér kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1935 évi március hó 
8. napján délelőtt 10 órakor csongrádi 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. SS- 
1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyombán a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 : XL! t.-c. 25. §).

Csongrád, 1934. évi november hó 30. 
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül :

kir- J'biró Kíssné
jb. dijnok.

o szlopoknak való akácfa eladó Jókai Mór 
utca 18. sz. 2-1

K
Cséplőgép garnitúra előnyös feltételek mei- 

lett eladó,, vagy földért elcserélhető. 
Értekezni lehet Justh Gyula-utca 15. 4-1

eveset használt Meidinger kályhák eladók. 
Cim a kiadóban. 3.2

Egy és fél hold szőlő eladó. Értekezés 
Pacsirta-utca 9. sz. x35

Bejárónak, vagy hónapszámra háztartási 
munkákra ajánlkozik magányos asszony, 

akt a főzésben is járatos. Réti János-utca 
9. szám alatt. 3_2

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Justh 
Gyula-utca 15. sz. alatt. 4.1

4L «_ ££ ho,d főidet felesmivelésre hosszabb 
_ időre vállalnék. Nagymező u. 9. 2-1

Előnyös feltételek mellett eladó Hosszú- 
utca 38. számú ház, esetleg belőle 

kétszobás és mellékhelyiségekkel ellátott lakás 
bérbeadó. Értekezni lehet a Csongrád Városi 
(öreg) Takarékpénztárnál. X5

'Yfl hold föld, homokos szántó, tanyaépü- 
letekkel eladó. Cim a kiadóban, x 152

3 hektoliter fehér rizling bor eladó CirrTa
kiadóban. 3-3

__-i kilós zsirsertés eladó;
iá t értekezni lehet Hajdú
József kovács műhelyében Hosszú-utca.

Fiatal hízott sertés — mázsás — eladó 
Réti János-utca 1. sz.

Kossuth-utca 50. számú ház eladó, esetleg 
földért elcserélendő. Érdeklődni lehet 

ugyanott. 5.2

Előnyös feltételek mellett eladó Ferencz 
József-utca 1. sz. ház. Értekezni lehet

/ Városi (öreS) Takarékpénztárnál,
(volt Tóth Nándor-féle ház.) x5

I akulatura papír olcsó áron kapható a 
bzilber könyvkereskedésben. 3-2

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS

BÓZVARI J. ANTAL
„S '/. 1 LB KR‘-KÖ N Y V N YO M D A, CSONGRÁD
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